

# За что могут лишить российского гражданства

Оснований для лишения приобретённого российского гражданством стало больше. 17 июля Государственная Дума единогласно приняла закон, согласно которому их стало свыше 80. В этот перечень было добавлено 14 новых статей уголовного кодекса и 20 новых составов. В том числе за убийства, а также за большинство составов преступлений против половой неприкосновенности.

По данным МВД, количество преступлений, совершённых лицами, которые получили российские паспорта менее 10 лет назад, в 2024 году увеличилось почти в 2,5 раза – с 2678 до 6559. По особо тяжким составам рост – 78%, по тяжким – 103%.

Принятый федеральный закон дополнил перечень оснований следующими статьями УК РФ:

- убийство (ст. 105 УК РФ);
- развратные действия, совершённые в отношении лица, достигшего 12-летнего возраста, но не достигшего 14-лет-

него возраста; в отношении двух или более лиц (ч. 2-3 ст. 135 УК РФ);

– половое сношение и действия сексуального характера, совершённые с лицом, достигшим 12-летнего возраста, но не достигшим 14-летнего возраста (ч. 3 ст. 134 УК РФ);

– вовлечение в занятие проституцией, совершённое организованной группой либо в отношении несовершеннолетнего (ч. 3 ст. 240 УК РФ);

– организация занятия проституцией, совершённая с при-

менением насилия или с угрозой его применения; с использованием для занятия проституцией несовершеннолетних (ч. 2-3 ст. 241 УК РФ);

– изготовление и оборот материалов или предметов с порнографическими изображениями несовершеннолетних, а также использование несовершеннолетнего в этих целях (ст. 242.1, 242.2 УК РФ);

– изнасилование, совершённое группой лиц; по предварительному сговору или организованной группой (ч. 2 ст. 131 УК РФ);

– понуждение к действиям сексуального характера, совершённое в отношении несовершеннолетнего; с использованием СМИ либо интернета; лицом, имеющим судимость за ранее совершённое преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетнего (ч. 2-3 ст. 133 УК РФ);

– насильственные действия сексуального характера, либо с особой жестокостью, либо в отношении несовершеннолетнего, либо повлекшие заражение венерической болезнью (ч. 2-5 ст. 132 УК РФ);

– публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, оправдание терроризма или его пропаганда (ст. 205.2 УК РФ);

– неправомерное воздействие на критическую информационную инфраструктуру Российской Федерации (ч. 4-5 ст. 274.1 УК РФ);

– сотрудничество на конфиденциальной основе с иностранным государством, международной организацией (ст. 275.1 УК РФ);

– оказание помощи противнику в деятельности, заведомо направленной против

безопасности нашей страны (ст. 276.1 УК РФ);

– публичные призывы к осуществлению деятельности, направленной против безопасности государства (ст. 280.4 УК РФ);

– неоднократная пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, а также экстремистских организаций (ст. 282.4 УК РФ);

– оказание содействия в исполнении решений международных организаций, в которых Российская Федерация не участвует, или иностранных государственных органов (ст. 284.3 УК РФ);

– организация незаконной миграции (ст. 322.1 УК РФ);

– любое иное преступление, если оно совершено по экстремистскому мотиву или в целях оправдания терроризма или диверсионной деятельности.

Депутат Государственной Думы от фракции КПРФ Сергей Обухов прокомментировал доклад, подготовленный заместителем председателя Комитета Госдумы по экономической политике Андреем Кирьяновым и председателем комиссии Общественной палаты РФ по ЖКХ, строительству и дорогам Галиной Дзюбой.

## Почему дорожает жильё?

По его словам, документ подтверждает то, о чём представители КПРФ неоднократно заявляли ранее: высокая стоимость жилья – это не следствие объективного роста себестоимости строительства, а результат завышенных финансовых аппетитов застройщиков.

Обухов также привёл конкретные данные: «Посудите сами, с 2018 года доля затрат, не связанных со строительно-монтажными работами, в стоимости 1 кв. метра жилья выросла в 3,7 раза – с 32 до 54%. Одна из основных статей этих «непрофильных затрат», которые предлагают оплатить дольщику, – это прибыль девелопера».

Он также отметил, что доля непосредственных строительных расходов, включая оплату труда рабочих, за тот же период уменьшилась. «Если в 2018 году она составляла 68%, то в 2023 году – уже 46%», – подчеркнул депутат.

Как результат, граждане вынуждены платить по 30 лет ипотеки за дорогое и некачественное жильё, в то время как девелоперы получают колоссальную прибыль.

Некоторые могут возразить, указав, что строительство сегодня стало дороже, а разница покрывают кредиты застройщиков.

Однако Обухов категорически не согласен: «А вот как бы не так! По данным Банка России, в 2023 году 81% всех строек жилья обеспечивалась за счёт эскроу-счетов (проектного финансирования), где предусмотrena банковская ставка ниже рынка. Другими словами, не банки, а сами россияне оплачивают строительство своих домов, и кредитных расходов у застройщиков быть не может!»



## Алье гвоздики рыцарю Революции

99 лет назад, 20 июля 1926 года, ушёл из жизни легендарный создатель советских органов безопасности и разведки, нарком путей сообщения СССР и председатель ВЧНХ Феликс Эдмундович Дзержинский. «Железный Феликс» ассоциируется главным образом с «красным террором» и должностью руководителя ВЧК, однако он также внес большой вклад в борьбу с беспризорностью, в развитие спорта в СССР. Как председатель Совета Народного хозяйства (ВЧНХ), он был одним из основателей программы по быстрому восстановлению и развитию народного хозяйства страны. Программа Дзержинского в области хозяйства, по сути, стала основой индустриализации Советского Союза.

Дзержинский умер практически сразу после его очень эмоционального и яркого выступления на Пленуме партии ЦК, посвящённом состоянию экономики СССР. Он обрушился с яростной критикой на Георгия Пятакова, которого он назвал «самым крупным дезорганизатором промышленности», и Льва Каменева, которого обвинил в том, что тот не работает, а занимается политканцтом.

По воспоминаниям тех, кто присутствовал на Пленуме, во время речи Дзержинский часто прикладывал руку к сердцу, а потом и вовсе плотно прижал ладонь к левой стороне груди. Многие сочли это ораторским приёмом, но на самом деле «Железному Феликсу» действительно было плохо.

Сойдя с трибуны, он, пошатываясь, прошёл в соседнюю комнату и два часа лежал на диване, приходя в себя. Вызвали врача. Тот, бегло осмотрев Дзержинского, вколол ему несколько кубиков камфоры, а когда больному полегчало, сопроводил его домой. Дзержинский с семьёй жил на территории Кремля в корпусе рядом с Оружейной палатой. Он самостоятельно поднялся к себе на этаж и сказал жене, что хочет прилечь. Прошёл в спальню и вдруг неожиданно рухнул прямо перед комнаты. Смерть наступила мгновенно.

Враги советской власти, либералы, воры и коррупционеры ненавидели его лютой ненавистью. Но память о нем всегда останется в сердцах многих поко-

лений честных и порядочных граждан страны.

20 июля коммунисты Москвы во главе с первым Секретарём МПО «Дзержинское» Геннадием Гладковым пришли на Красную площадь, чтобы почтить память пламенного революционера и общественного деятеля Феликса Эдмундовича Дзержинского. В мероприятии приняли участие коммунисты Дзержинского, Севастопольского, Советского, Красногвардейского отделений КПРФ Москвы.

Члены партии возложили алые гвоздики к месту захоронения и памятнику Железному Феликсу, а также отдали память Владимиру Ленину и Иосифу Ста-



лину. Перед церемонией выступили Геннадий Гладков, Елена Фомичёва и Татьяна Десятова, первый секретарь МПО «Севастопольское» и член Бюро МГК КПРФ.

Пресс-служба МГК КПРФ